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Вступ 

За 12 місяців 2019 року в Україні зареєстровано 95 915 пожеж. Порівняно з 

2018 роком спостерігається суттєве збільшення кількості пожеж на 22,0 %. 

Основні причини виникнення пожеж у соціально-культурних, громадських та 

адміністративних спорудах впродовж 2018 року розподілились наступним чином: - 

порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації 

електроустановок (262 пожеж; -4,7 % або 46,7 % від загальної кількості пожеж у 

соціально-культурних, громадських та адміністративних спорудах); - підпал (95 

пожеж; +8,0 % або 16,9 %); - необережне поводження з вогнем (90 пожеж; +8,4 % 

або 16,0 %); - порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та 

експлуатації печей, теплогенеруючих агрегатів та установок (57; +1,8 % або 10,2 

%). Найпоширенішими причинами пожеж, внаслідок яких гинули люди, були 

коротке замикання електромережі (30 людей або 68,2 % від кількості загиблих у 

соціально-культурних, громадських та адміністративних спорудах) та необережне 

поводження з вогнем при палінні (6 людей або 13,6 %). 

Потягом останніх 30-ти років на Україні відбулась низка пожеж в культурно-

видовищних та дозвіллєвих закладах: 

1994 рік – Національна опера України; 

1994 – Київський драматичний театр ім. І. Франка; 

1999 рік - Донецький академічний обласний драматичний театр; 

2003 рік – Національна опера України; 

2006 рік - Харьківський національний академічний театр опери і балету ім. 

М.В. Лисена. 

Виходячи з вищевикладеного, об’єктом кваліфікаційної бакалаврської роботи 

обрано Донецький академічний обласний драматичний театр м. Маріуполь 

Донецької області. 

 

 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-15.ІАРТ.РПЗ 
Лист  

     
4 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

1. Аналіз пожежної небезпеки об’єкта 

1.1. Характеристика об’єкта 

Донецький академічний обласний драматичний театр м. Маріуполь 

Донецької області розташован за адресою: Театральна площа, 1. 

Розміщується на відведеній земельній ділянці площею 2 га. Земельна ділянка 

зовнішньої огорожі не має. Навколо земельної ділянки є об’їзд – проспект Миру. 

На земельній ділянці розбито сквер. До будинку Донецького академічного 

обласного драматичного театру (далі театру) є 2-а під’їзди з проспекту Миру. 

Навколо будинку театру улаштовано об’їзд. Об’їзд має асфальтоване покриття. 

Театр призначений для виступу творчих колективів, проведення 

розважальних заходів, проведення зборів та нарад та ін. 

Будинок театру 3-х поверховий, III-го ступеня вогнестійкості, розміром 

38×70 м. Загальною площею в плані - 2632,5 м2. Будівля з підвалом. Висота 

будинку на рівні покрівлі 28 м.  

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли та оштукатурені на всіх 

поверхах, усіх приміщення та в підвалі. 

Перекриття - між поверхами виконано з багатопустотних залізобетонних 

плит. 

Покрівля - дах купольної частини будівлі - на металеві ферми покладена 

дерев’яна обрешітка, яка вкрита металевими листами, фасад будівлі театру 

оздоблено світловою ілюмінацією; 

Дах будівлі - листи металу покладено на дерев’яну обрешітку. Горищне 

приміщення знаходиться закритим. Ключі від горища знаходяться в чергового. 

Підлога - паркет та лінолеум, які покладені на залізобетону стяжку. В 

глядацькому залі та сценічній частині, для покращення акустики, цементана 

стяжка вкрита дерев’яним полом. 

Глядацький зал розділено на зони: 

- партер (глядацький зал – 1 поверх) – 366 місць; 

- ложа бенуар – 1 поверх – 19 місць; 

- бельетаж – 2 поверх – 87 місць; 
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- ложа бельетаж – 2 поверх – 18 місць; 

- балкон – 3 поверх – 198 місць; 

- малий зал – 50 місць. 

Театр розрахований на 738 посадкових місць. Рівень комфорту театру – 1. 

З підвалу є 3-и виходи назовні:  

1) з приміщення насосної та столярки; 

2,3) з протилежних сторін, з приміщення, яке знаходиться під глядацьким 

залом – «Партером». 

На 1-й поверх ведуть чотири сходові клітини. Дві з яких які розміщуються з 

протилежних сторін блоку сценічної частини, дві – зі сторони центрального входу. 

В підвалі розміщуються: підсобні та складські приміщення, бутафорна, 

пульт управління сценою, приміщення столярної майстерні, акумуляторна, 

генераторна, оркестрова яма, вентиляційні камери та калориферна. 

На 1-му поверсі є 10-ть евакуаційних виходів назовні, 2-а з яких є 

відособленими, з приміщень каси. 

В будинку запроектовано шість сходових клітин. Дві з яких (в центральній 

частині) з’єднують 1-й поверх з останніми та мають виходи на покрівлю; дві з 

яких (з північної сторони будівлі) з’єднують підвал з останнім поверхом та мають 

виходи на покрівлю. З західної сторони будівлі в центральній частині передбачено 

1 вертикальна пожежна драбина з виходом на покрівлю. 

На 1-му поверсі розміщуються: артестичні, гримерні, костюмерні, підсобні 

приміщення, блок приміщень сценічної частини, пожежний пост, глядацька зала – 

«Партер», фойе, вестибюль. 

На 2-й поверх ведуть 6-ть сходових клітин. 

На 2-му поверсі розміщуються: адміністративні кабінети, гримерки, 

акторські, приміщення блоку сценічної частини у 2-му світлі, бельетаж, хол, 

кімната відпочинку та приміщення буфету. 

На 3-й поверх ведуть 6-ть сходових клітин. 

На 3-му поверсі розміщуються: адміністративні кабінети, пошивочний цех, 

апаратна, сцена в 2-му світлі, балкон та хол. 
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Вихід на горище та покрівлю можливий з 4-х сходових клітин. 

Для виявлення пожежі в приміщеннях театру встановлена пожежна 

сигналізація «SATEL СА-64» - 4шт, яка складається з теплових «ТПТ-4» та 

димових «СПД-3,2» сповіщувачів «БІЛ АРТОН» та приймальної станції. В 

коридорах встановлені ручні пожежні сповіщувач «ИПР». Шлейфи виведено в усі 

приміщення будівлі, загальна захищена площа - 4200 м2. 

Сигнали від пожежних сповіщувачів надходять до приймальної станції, яка 

розташована на пожежному посту та на пульті спостереження ТОВ 

«Связьтехмонтаж». 

В разі спрацювання одного з пожежних сповіщувачів, сигнал надходить до 

пожежного посту драмтеатру та на пульт пожежного спостереження. 

Для забезпечення подачі води на планшет сцени, біля входу в пожежний 

пост, встановлено сухотруби діаметром 77 мм., зі з’єднувальною головкою 

системи «РОТ».  

Вогнегасники ВП-5У загальною кількістю 80 шт. знаходяться в ящиках ПК, 

на пожежному посту, кармані сцени і т.п. 

Для протипожежного захисту приміщень театру змонтована автоматична 

установка спринклерного пожежогасіння. 

Автоматична спринклерна установка пожежогасіння призначена для 

виявлення осередку пожежі, подачі та розповсюдження вогнегасної речовини в 

захищене приміщення. 

Спринклерна установка пожежогасіння захищає наступні приміщення: 

- сцена та перехідні ложії направлення; 

- карман сцени; 

- склад декорацій, бутафорський цех, матеріальний склад, столярний цех; 

- 1-й поверх – електроцех, два склади реквізиту та склад меблів; 

- 2-й поверх – склад костюмів костюмерний цех пошивочний цех; 

- 3-й поверх – пошивочний цех малий зал склад костюмів цех декорацій. 

Пуск спринклерної установки водяного пожежогасіння - автоматичний 

(управління здійснюється з пожежного поста та насосної станції). 
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Керування роботою насосів які живлять спринклерну установку водяного 

пожежогасіння - автоматичне та від шафи керування установкою з пожежного 

поста. 

Для протипожежного захисту сценічної частини театру змонтована 

автоматична установка дренчерного пожежогасіння. 

Автоматична дренчерна установка пожежогасіння призначена для подачі та 

розповсюдження вогнегасної речовини в захищуване приміщення. 

Дренчерна установка пожежогасіння захищає наступні приміщення: 

- колосники сцени; 

- портал сцени; 

- ліва та права сторона пройому сцени; 

- планшет сцени. 

Пуск дренчерної установки водяного пожежогасіння - управління 

здійснюється з пожежного поста. 

Керування роботою насосів які живлять дренчерну установку водяного 

пожежогасіння - від шафи керування установкою з пожежного поста. 

Протипожежна завіса сценічної частини призначена для відокремлення 

глядацького залу від сценічної частини театру, в разі виникнення пожежі, та має 

межу вогнестійкості 0,75 год. 

Керування (електричний привід) завісою здійснюється зі сцени (пульт 

керування встановлено на сцені та на пожежному посту), також мається 

механічний привід (котушка з лебідкою, яка встановлена на сцені). 

Система охолодження протипожежної завіси призначена для збільшення 

ступеню вогнестійкості. 

Охолодження протипожежної завіси здійснюється дренчерною установкою 

водяного пожежогасіння, через проведені сухотруби які запитуються с правої 

торцевої сторони драмтеатру в районі пожежних водоймищ. 

Над сценою улаштовано чотири димових люка. Ручне управління з 

пожежного посту. 

Освітлення - електричне. Будівля театру живиться від розподільчої 
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підстанції, яка знаходиться на прилеглій території театру. 

Резервне живлення споживачів, щодо забезпечення безперебійного 

енергопостачання систем протипожежного захисту забезпечується від 

сухозаряджених акумуляторів які знаходяться в підвальному приміщенні з 

південної сторони будівлі, включаються автоматично при вимкнені 

електроенергії. Керування відключенням акумуляторів знаходиться в приміщені 

генераторної яка підзаряджає акумулятори. Вхід до акумуляторної – з південної 

сторони, в підвал по сходах, або через слухове вікно підвалу за яким знаходиться 

рубильник відключення акумуляторів. Головний електрощит 220 - 380 V 

знаходяться в підвалі з південної сторони. На випадок аварії встановлено 

автоматичне включення резерву. 

На вимогу працівників ДСНС відключення енергопостачання в усіх 

приміщеннях та видача допуску на проведення гасіння пожежі здійснюється 

працівниками ПЕС (приазовські електромережі) – відключенням підстанції від 

якої здійснюється електроживлення театру (цілодобово), але включиться система 

аварійного енергопостачання від акумуляторів, відключити енергопостачання 

необхідно рубильником який знаходиться в генераторній. Напруга може бути 

відключена черговим персоналом об’єкту в електрощитовій у підвальному поверсі 

або електрощитів на поверхах. 

Опалення - централізоване - водяне. Опалення здійснюється від районної 

котельної. 

Загальнообмінна вентиляція - в усіх приміщеннях театру природна 

вентиляція, за винятком ресторану, глядацького залу та сценічного комплексу, в 

цих приміщеннях приточно - витяжна вентиляція з механічним спонуканням. 

Керування системою здійснюється зі сцени на пульті керування (маються кнопки 

управління) та з горищного приміщення, відключається черговим персоналом. 

Внутрішнє водопостачання усі трубопроводи протипожежного водопроводу 

постійно заповненні водою. 

Водопровід має трубопровідну мережу з Ø 50 мм, на яку встановлено 59 

пожежних кранів з головками типу «Богданова», трубопроводи якої підведені до 
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магістральної мережі внутрішнього протипожежного водопроводу. Обвідні 

засувки встановлено на вхідній мережі Ø150 мм, у насосній. 

Внутрішній водогін живиться від міських мереж. 

Пожежні крани встановлені на висоті 1,35 м від підлоги приміщеннь в 

шафах. В шафі кожного пожежного крану знаходиться пожежний рукав Ø 51 мм 

довжиною 20 м, зі з’єднувальними головками типу «Богданова», ствол та кнопка 

запуску насосів - підвищувачів. 

Кількість пожежних кранів по поверхам: 

- підвальний поверх - 10 ПК; 

- 1 - поверх - 17 ПК; 

- 2-поверх-16 ПК; 

- 3 - поверх - 16 ПК. 

Тиск в системі протипожежного водопроводу складає 2,5 атм., насоси - 

підвищувачі та резервні насоси розташовані в приміщенні пожежного поста 

(насосної). 

Зовнішнє протипожежне водопостачання. На кільцевій мережі Ø 150 мм. 

встановлено ПГ-1 з південно-східної сторони, ПГ-162 з північно-західної сторони 

будівлі) пожежних гідранти з внутрішнього двору театру, на відстані 20 та 120 м. 

Водовіддача мережі складає 95 л/с при тиску 4 атм. 

В літній час можливе використання фонтану (об’ємом 400 м3) який 

знаходиться за театром на відстані 100 м. Заповнюється фонтан господарсько-

питним водопроводом Ø 100 мм., вентиль знаходиться в підвалі. 

Найближче джерела протипожежного водопостачання: 

- ПВ об’ємом 150 м. куб. на відстані 20 м. з південної сторони будівлі. 

Забір води можливий з двох запірних горловин. Відновлення рівня води 

виконується з внутрішнього господарчого водогону. Запірний вентиль знаходиться 

у колодязі, який розташований поряд з запірними горловинами. 

- ПГ-№140 по вул. Артема, 55 (м-н «Святлячок»), К-150 мм., водовіддача 

95 л/с. при тиску 4 атм., на відстані - 70 м.; 

- ПГ-№3 по пров. Республіки, 56, К-150 мм., водовіддача 95 л/с. при тиску 
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4 атм., на відстані - 150 м.; 

- ПГ-№139 провулок Університетський, К-150 мм., водовіддача 95 л/с. при 

тиску 4 атм., на відстані - 150 м. 

Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній 

мережі до 7 атм. Здійснюється через диспетчера міськводоканалу, при цьому 

водовіддача буде дорівнювати 130 л/с. 

Пожежні водойма забезпечені під’їздами по твердому покриттю (асфальту). 

Забір води можливий за допомогою всмоктувального рукава і сітки та складанню 

схеми з гідроелеватором. 

 

1.2. Аналіз розміщення об’єкта 

Аналіз розміщення об’єкта проводиться для визнаення відповідності 

розміщення об’єкта на земельній ділянці, інших соціальних або промислових 

об’єктів, улаштування території – огородження, озеленення, наявність підїздів 

тощо. Аналіз проводиться відповідно [2,4]. 

Результати аналізу зведено в таблицю 1.1. 

Таблиця 1.1 

Результати аналізу відповідності розміщення об’єкта 

№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено в 

проекті 

Потрібно за нормами Посилання на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Висадження 

навколо будинку 

театру. 

Навколо будинку 

театру висадженя 

кустаники та 

високорослі 

дерева. 

Високорослі 

дерева з західної 

та східної сторони 

висаджені на 

відсьані 3 м, від 

стін будинку. 

Дерева, що 

висаджують не 

повинні 

перешкоджати 

проїзду пожежних 

автомобілів. 

п. 15.3.7 ДБН 

Б.2.2-12:2018 

Не 

відповідає 

2 Наявність 

майданчиків для 

сукупчення 

глядачів. 

Перед головним 

входом в тетатр, на 

фасаді, 

улаштовано 

майданчик 

площею 2300 м2. 

На земельній ділянці 

театруслід 

передбачати 

майданчики перед 

входами і виходами, 

із розрахунку на одне 

п. 5.2. ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 
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Розрахункова 

кількість місць в 

таетрі – 738. 

місце в залі - 0,3 м2. 

3 Об'їзду навколо 

театру. 

Навколо будинку 

театру улаштован 

об’їзд.  

Проїзди повинні 

забезпечити 

можливість проїзду 

до громадських і 

доступ особового 

складу пожежно-

рятувальних 

підрозділів з 

автодрабин і 

автопідйомників у 

бідь-яке приміщення. 

п. 15.3.1 ДБН 

Б.2.2-12:2018 

Відповідає 

4 Під'їзди до 

театру, з 

повздовжніх 

сторін. 

Навколо будинку 

театру улаштован 

об’їзд. 

До громадських 

будинків висотою 

менше 5-ти поверхів, 

проїзди можна 

влаштовувати з однієї 

повздовжньої 

сторони. 

п. 15.3.1 ДБН 

Б.2.2-12:2018 

Відповідає 

5 Наявність в'їздів 

на земельну 

ділянку. 

Навколо земельної 

ділянки є об’їзд – 

проспект Миру. 

До будинку 

Донецького 

академічного 

обласного 

драматичного 

театру є 2-а 

під’їзди з 

проспекту Миру. 

В кінці тпикових 

проїздів слід 

передбачати 

майданчики для 

развороту розміром 

не менше 12×12 м. 

п. 5.9. ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

6 Відстань до 

інщих будинків. 

Відстань до 

житлових будинків 

не менш 35 м. 

Протипожежні 

відстані між 

житловими, 

громадськими 

будинками слід 

приймати: для 

будинків ІІІ ступеня 

вогнестійкості – не 

менш 8 м. 

п. 15.2.2, табл. 

15.2 ДБН 

Б.2.2-12:2018 

Відповідає 

7 Стан проїздів. Об’їзди та підїзди 

мають 

асфальтоване 

покриття. 

Проїзди для 

пожежних 

автомобілів слід 

передбачати проїзди 

завширшки не менше 

ніж 3,5 м. 

п. 15.3.1 ДБН 

Б.2.2-12:2018 

Відповідає 

Висновки: за результатом аналізу відповідності розміщення об’єкту 

встановлено, що навколо будинку театру є висадженні високорослі дерева, відстань 

від яких до будинку не перевищує 3 м, що унеможливлює під'їзд пожежно-
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рятувальних підрозділів на спеціальній техниці з повздовжніх сторін будинку 

(п.3.7, 15.3.1 ДБН Б.2.2-12:2018). 

 

1.3. Аналіз об’ємно-планувальних та конструктивних рішень 

Аналіз об’ємно-планувальних та конструктивних рішень будинку театру 

проводиться для визначнення відповдності граничної поверховості, розмірів 

приміщень та коридорів, улаштування меблів в глядацькому залі, розміщення 

приміщень різного типу та улаштування аварійного освітлення. 

Аналіз проводиться відповідно [2]. 

Результати аналізу зведено в таблицю 1.2. 

Табл. 1.2. 

Результати аналізу об’ємно-планувальних та конструктивних рішень 

№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено в 

проекті 

Потрібно за нормами Посилання на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Допустима 

гранична 

кількість місць 

глядацького залу. 

Кількість місць 

глядацького залу – 

738. 

Кількість місць зали 

для глядачів у 

демонстрацйному 

комплексі, залежно 

від призначення 

театру середньої і 

великої місткості 

допускається 

приймати: для 

драматичного етару – 

від 300 до 800 місць 

п. 8.01, ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

2 Розташування 

кас. 

В театрі 

улаштовано дві 

каси.  

Касові зали слід 

розташовувати в 

касовому вестибюлі. 

Касовий вестибюль 

передбачається як 

відокрмелене 

приміщення з 

самостійним 

виходом. 

п. 8.1.2, ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

3 Розташування 

касового 

вестибюля. 

В театрі 

улаштовано дві 

каси. Каси 

розташовані у 

вестибюлях, які 

мають 

відокремлений 

вихід наховні. 

Допускається 

розташування 

касового вестибюлю 

окремо від комплексу 

приміщень. 

п. 8.1.1., 

табл. 10 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 
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4 Улаштування 

касовог 

вестибюля. 

Каси розташовані 

у вестибюлях, які 

мають 

відокремлений 

вихід наховні. 

Касові зали слід 

розташовувати в 

касовому вестибюлі. 

Касовий вестибюль 

передбачається як 

відокрмелене 

приміщення з 

самостійним 

виходом. 

п. 8.1.2, ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

5 Площа кассового 

вестибюля. 

В театрі 

улаштовано дві 

каси. Каси 

розташовані у 

вестибюлях, які 

мають 

відокремлений 

вихід наховні. 

Рівень комфорту 

театру – 1. 

Кількість глядачів 

– 734. 

Площа вестибюля 

– 40 м2, всього – 

80 м2. 

Площа приміщення 

касового вестибюля, 

для театрів з рівнем 

комфорту – 1, складає 

0,06 м2 на одне місце. 

п. 8.1.1., 

табл. 10 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

6 Площа 

приміщення 

вхідного 

вестибюля. 

Площа вхідного 

вестибюля – 

200 м2. 

Площа пиміщення 

вхідного вестибюля 

для театру з рівнем 

комфорту – 1, складає 

0,15 м2 на одне місце. 

п. 8.1.1., 

табл. 10 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

7 Площа 

гримерних. 

Площа гримерних 

складає не менш 

30 м2. 

Площа приміщень 

гримерних у театрах з 

колосниковою 

сценою повинен бути 

2 м2 на одного 

артиста, але не менш 

20 м2. 

п. 8.2.2.6., 

табл. 16 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

8 Площа 

костюмерних. 

Площа 

костюмерних 

складає не менш 

30 м2. 

Площа приміщень 

костюмерних  у 

театрах з 

колосниковою 

сценою повинен бути 

2 м2 на одного 

артиста, але не менш 

20 м2. 

п. 8.2.2.6., 

табл. 16 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

9 Допутима 

поверховість. 

Ступінь 

вогнестійкості 

будинку театру – 

ІІІ. 

Кількість поверхів 

– 3. 

Кількість місць – 

738. 

Али для глядачів в 

будівлях ІІІ ступеня 

вогнестійкості слід 

розміщувати не вище 

другого поверху. 

п. 15.2, 

табл. 34 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-15.ІАРТ.РПЗ 
Лист  

     
14 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

10 Розміри сцени. Площа сцени – 372 

м2. 

Сцени з колосниками 

слід передбачати: 

велика зала для 

глядачів, при 

кількост місць від 500 

до 800 – С-6. 

п. 8.2.1.1, 

табл. 11 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

11 Розміри 

сценічної 

частини. 

Розмір сцени 

21×15, з 

приміщеннями 

сценічного 

комплексу – 

372 м2. 

Розміри сцени типу 

С-6: 21×15 м. 

п. 6.3.2.1, 

табл. 6 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

12 Довжина 

глядацького залу. 

Довжина 

глядацького залу – 

27 м. 

Довжина залу у 

музичних залах з 

природною 

акустикою не менше 

20 м, від червоої лінії 

сцени. 

п. 6.3.1.3, 

табл. 2 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

13 Допустима 

кількість крісел в 

ряду. 

В портері, 

кількість місць в 

ряду від 22 до 24. 

Ряди мають 

двосторонній 

вихід. 

Рівень комфорту 

театру – 1. 

Параметри місць для 

глядачів у залах та 

кількість безперервно 

установлених місць: 

для будинків з рівнем 

комфорту 1: при 

двобічному виході – 

не менше 12. 

п. 6.3.1.9, 

табл. 4 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

14 Ширина крісел. Ширина крісел – 

0,6 м. 

Ширину крісел, між 

осями підлокотників, 

слід приймати не 

менше 0,52 м. 

п. 6.3.1.8, 

6.3.1.9 табл. 4 

ДБН В.2.2-

16:2019 

Відповідає 

15 Глибина крісел. Глибина крісел 

0,5 м. 

Глибина крісел 

повинна 

забезпечувати 

ширину проходів між 

рядами не менше 

0,45 м. 

п. 6.3.1.8, 

6.3.1.9 табл. 4 

ДБН В.2.2-

16:2019 

Відповідає 

16 Відстань між 

переднєю межою 

оркестрової ями 

та спиками крісел  

першого ряду. 

Відстань від 

оркестрової ями до 

спинок крісел 

першого ряду 

становить 2,5 м. 

Відстань між 

переднєю межою 

оркестрової ями та 

спиками крісел  

першого ряду, для 

будинків театрів 1 

рівня комфорту, при 

кількості місць зали 

для глядачів більш 

301 – 2,5 м. 

п. 6.3.1.10, 

табл. 5 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

17 Ширина проходів 

в глядацькому 

залі. 

Глядацький зал 

має уклон в бік 

сценічної частини.  

В перших 8-ми 

рядах крісла 

поєднані по 22-24 

Ширина проходів у 

залах для глядачів, 

для будинків театрів 

1 рівня комфорту, 

при кількості місць 

зали для глядачів 

п. 6.3.1.10, 

табл. 5 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 
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щт в ланки. Ряди 

мають 

двосторонній 

вихід. Ширина 

бічних проходів в 

глядацькому залі – 

1,5 м. 

З 9-го ряду в ряду 

крісел е 

центральний 

прохід шириною 

1,5 м. Крісла 

скріплені в ланки 

від 12-ти (9-тий 

ряд) до 5-ти в ряд 

(20 ряд). 

більш 301 – не менше 

1,5 м. 

18 Допустима 

висота естради. 

Висота сцени 1 м. 

Підлога з залі має 

уклін в бік сцени. 

Висота рівня 

планшета сцени над 

рівнем підлоги 

першого ряду місць 

для глядачів слід 

передбачати не 

більше 1 м. 

п. 6.3.1.11 

ДБН В.2.2-

16:2019 

Відповідає 

19 Наявність 

кріплення до 

підлоги на 

кріслах в 

глядацькому залі. 

Крісла в залі для 

глядачів поєднані 

в ланки та 

прикриплені до 

підлоги. 

Крісла, стільці, лави 

чи їх ланки в залах 

для глядачів, слід 

передбачати з 

пристосуванням для 

кріплення до підлоги. 

п. 6.3.1.13 

ДБН В.2.2-

16:2019 

Відповідає 

20 Наявність 

кріплення до 

підлоги на 

кріслах на 

балконі. 

Крісла в ложах 

бенуар, бельєтажі 

та на балконах 

поєднані в ланки 

та прикриплені до 

підлоги. 

Крісла, чи їх ланки, в 

залах для глядачів 

(крім балконів і лож 

місткістю до 12 

місць) слід 

передбачати з 

пристосуванням для 

кріплення до підлоги. 

п. 6.3.1.13 

ДБН В.2.2-

16:2019 

Відповідає 

21 Вихід з 

глядацького залу 

Вихід з 

глядацького залу 

улаштован 

двостворчатими 

дверима розміром 

1,876×2,385 м. 

Ширина дверних 

прорізів (у світлі) у 

залі для глядачів 

повинна бути в 

межах від 1,2 м до 

2,4 м. 

п. 15.11 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

22 Вихід з балкону Вихід з балкону 

улаштован 

одностворчатими 

дверима розміром 

0,9×2,085 м. 

Ширина дверного 

прорізу (в чистоті) 

для виходу з ложі 

допускається не 

менше 0,9 м. 

п. 15.11 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

23 Складські 

приміщення що 

обслуговують 

сцену. 

Склади декорацій 

разміщені за 

сценою, мють 

висоту 

Чергові склади 

об’ємних та 

станкових декорацій, 

бутафорії та 

п. 8.2.2.14, 

табл. 18 ДБН 

В.2.2-9:2018 

Відповідає 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-15.ІАРТ.РПЗ 
Лист  

     
16 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

будівельного 

порталу, рівень 

підлоги 

знаходиться на 

одній позначці. 

реквізиту повинні 

прилягати до сцени і 

карманів. Висота 

приміщень для сцени 

типу С-6 повинна 

дорівнювати висоті 

будівельного 

порталу. 

24 Розміри дверних 

прорізів складів 

для бутафорії, 

реквізиту та 

декорацій на 1-му 

поверсі. 

Складські 

приміщення 

бутафорії, 

реквізиту та 

декорацій, які 

розміщуються в 

сценічному 

комплексі, мають 

ширину дверного 

прорізу – 2 м, 

висоту – на 0,5 м 

менше 

будівельного 

порталу. 

Чергові склади 

об’ємних та 

станкових декорацій, 

бутафорії та 

реквізиту повинні 

мати ширину 

дверного прорізу 

шириною не менш 2 

м, висотою – 

дорівнює висоті 

будівельного порталу 

мінус 0,5 м. 

п. 8.2.2.14, 

табл. 18 ДБН 

В.2.2-9:2018 

Відповідає 

25 Площа складів 

для бутафорії, 

реквізиту та 

декорацій на 1-му 

поверсі. 

Площа складів для 

бутафорії, 

реквізиту та 

декорацій на 1-му 

поверсі по 90 м2. 

Площа поточних 

складів, для сцени 

типу С-6: бутафоріії 

та меблів – 40 м2, 

об’ємних та 

станкових декорацій 

– 40 м2. 

  

26 Розміщення 

складских 

приміщень в 

підвалі. 

В підвальному 

поверсі 

розміщуються 

складські 

приміщення. 

В підвальному та 

цокольному поверхах 

допускається 

розміщення комор та 

складських 

приміщень (крім 

приміщень для 

зберігання горючих 

газів, легкозаймистих 

і горючих рідин). 

п. 6.3.1, 

додаток Г ДБН 

В.2.2-9:2018 

Відповідає 

27 Майстерні 

театру. 

В підвальному 

приміщенні 

улаштоана 

столярна 

майстерня. 

Приміщення 

столярної майстерні 

повинно 

розміщуватись в 

демонстраційному 

комплексі. 

п. 8.2.4.4, ДБН 

В.2.2-9:2018 

Не 

відповідає 

28 Улаштування 

аварійного 

освітлення. 

На випадок аварії 

встановлено 

автоматичне 

включення 

резерву. 

Аварійне освітлення 

повинно 

улаштовуватись в 

електрощитових, 

насосих, гардеробах, 

приміщеннях 

пожежних постів. 

п. 12.33 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 
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29 Протипожежна 

завіса. 

Улаштована 

протипожежна 

завіса сценічної 

частини 

призначена для 

відокремлення 

глядацького залу 

від сценічної 

частини театру. 

Проріз будівельнго 

порталу сцен театрів, 

клубниз закладів з 

залами місткістю 800 

і більше місць має 

бути захищений 

протипожежною 

завісою (екраном) 1-

го типу. 

п. 15.16 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

Висновок: в результаті аналізу відповідності об’ємно-планувальних та 

конструктивних рішень встановлено, що в підвальному приміщенні влаштована 

столярна майстерня (п. 8.2.4.4, ДБН В.2.2-9:2018). 

 

1.4. Аналіз евакуаційних шляхів та виходів 

Аналіз стану евакуаційних шляхів та виходів рішень будинку театру 

проводиться для визначнення відповдності кількості евакуаційних виходів, 

улаштування та утримання евакуаційних виходів та шляхів, улаштування 

протипожежними дверима визначеного типу приміщень, наявність та улаштування 

виходів на покрівлю, клаштування евакуаційного освітлення, світлових покажчиків 

«Вихід» тощо. 

Аналіз проводиться відповідно [2,8]. 

Результати аналізу зведено в таблицю 1.3. 

Табл. 1.3. 

Результати аналізу стану евакуаційних шляхів та виходів 

№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено в 

проекті 

Потрібно за нормами Посилання на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Кількість 

евакуаційних 

виходів з 

оркестрової ями 

Оркестрова яма 

розрахована на 40 

оркестрантів. 

У приміщенні 

оркетсру 

(оркестровій ямі) для 

50 оркестрантів і 

більше повинно бути 

не менше двох 

евакуаційних 

виходів. 

п. 8.2.1.3 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

2 Наявність 

евакуаційного 

освітлення. 

Евакуаційне 

освітлення не 

улаштовано. 

Евакуаційне 

освітлення повинно 

улаштовуватись у 

прохідних 

приміщеннях, 

коридорах, фойе, 

п. 12.33 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Не 

відповідає 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-15.ІАРТ.РПЗ 
Лист  

     
18 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

вестибюлях, 

сходових клітках, у 

залах для глядачів, 

роздягальнях, 

буфетах. 

3 Світлові пожчики 

«Вихід». 

Евакуаційні 

виходи обладнані 

світловими 

пожчики «Вихід». 

Світлові 

покажчики 

під'єднані до 

електромережі 

театру. 

Світлові пожчики 

«Вихід» повинні бути 

приєднані до мережі 

евакуаційного або 

аварійного 

освітлення. 

п. 12.33 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Не 

відповідає 

4 Обладнання 

дверей на шляхах 

евакуації. 

Двері на шляхах 

евакуації з 

партеру, ложі 

бенуар, бельетажу, 

ложі бельетажу та 

балкану обладнані 

ущільнення у 

притулах та 

пристроями для 

самозачинення. 

Двері виходу з залу 

для глядачів повинні 

обладнуватись 

пристроями для 

самозачинення і 

ущільнення у 

притулах. 

п. 15.11 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

5 Дверне полотно 

дверей, на 

евакуаційних 

шляхах з місць 

для глядачів. 

Дверні полотна 

дерев'яні, без 

вставок з інших 

матеріалів. 

Двері виходу з залу 

для глядачів повинні 

бути суцільними, без 

світлових прорізів 

або з армованим 

склом. 

п. 15.11 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

6 Обладнання 

приміщень 

протипожежними 

дверима. 

Не улаштовано 

протипожежні 

двері 2-го типу в 

складських 

приміщеннях та в 

насосній. 

Складські 

приміщення, комори, 

вентиляційні камери, 

насосні з пожежними 

насосами, 

трансформаторні 

підстанції, 

електрощитові 

повинні виділятись 

протипожежними 

дверима (воротами) 

2-го типу. 

п. 15.21 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Не 

відповідає 

7 Евакуаційні 

виходи з будинку 

на 1-му поверсі. 

На 1-му поверсі є 

10-ть евакуаційних 

виходів назовні, 2-

а з яких є 

відособленими, з 

приміщень каси. 

Кількість 

евакуаційних виходів 

з будинку повинна 

бути не менше за 

кількість 

евакуаційних виходів 

з будь-якого поверху. 

п. 7.2.5 ДБН 

В.1.1-7:2016 

Відповідає 

8 Евакуаційні 

виходи з сцени. 

Зі сцени є 4-ри 

евакуаційних 

вихода. 

Кількість 

евакуаційних виходів 

із зали для глядачів, 

п. 15.11 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 
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із фойе, із сцени слід 

проектувати не 

менше двох. 

9 Евакуаційні 

виходи з партеру. 

З партеру є 3-и 

евакуаційних 

вихода. 

Кількість 

евакуаційних виходів 

із зали для глядачів, 

із фойе, із сцени слід 

проектувати не 

менше двох. 

п. 15.11 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

10 Евакуаційні 

виходи з лож 

бенуар. 

З кожної ложі 

бенуар є один 

еваукаційний 

вихід, вихід 

здійснюється в 

фойе. 

Ложа бенуар 

розрахована на 19 

місць. 

Допускається 

влаштування одного 

евакуаційного виходу 

з амфітеатру та 

балкона місткістю не 

більше ніж 50 місць, 

якщо відстань від 

найвіддаленішої 

точки підлоги до 

цього виходу не 

перевищує 25 м. 

п. 15.12 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

11 Евакуаційні 

виходи з 

бельетажу та 

ложі бельетажу. 

З бельетажу та 

ложі бельетажу 

улаштовано 7-м 

евакуаційних 

виходів. 

Допускається 

влаштування одного 

евакуаційного виходу 

з амфітеатру та 

балкона місткістю не 

більше ніж 50 місць, 

якщо відстань від 

найвіддаленішої 

точки підлоги до 

цього виходу не 

перевищує 25 м. 

п. 15.12 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

12 Евакуаційні 

виходи з балкону. 

З балкону (3 

поверх) є 4-ри 

евакуаційних 

вихода по 4-м 

сходовим кліткам. 

Допускається 

влаштування одного 

евакуаційного виходу 

з амфітеатру та 

балкона місткістю не 

більше ніж 50 місць, 

якщо відстань від 

найвіддаленішої 

точки підлоги до 

цього виходу не 

перевищує 25 м. 

п. 15.12 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

13 Евакуаційні 

шляхи з 2-го 

поверху. 

З 2-го поверху 

ведуть 6-ть 

сходових клітин. 

Із будинку, з кожного 

поверху, слід 

передбачити не 

менше двох 

евакуаційних виходів 

по самостійних  

(окремих) шляхах 

евакуації, які ведуть 

назовні. 

п. 7.2.4 ДБН 

В.1.1-7:2016 

Відповідає 

14 Розміщення З партеру є 3-и Виходи із залу для п. 15.12 ДБН Відповідає 
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евакуаційних 

виходів з 

партеру. 

евакуаційних 

вихода, які 

улаштовані з 

правої, лівої сторін 

та з протилежної 

смторони від 

чсцени. Виходи 

ведуть в 

вестибюль і далі 

назовні. 

глядачів слід 

передбачати 

безпосередньо 

(починаючи з рівня 

першого ряду місць 

для глядачів) у 

коридори, 

розподільні кулуари 

та інші приміщення, 

що ведуть до 

сходових кліток із 

виходами назовні. 

В.2.2-16:2019 

15 Наявність 

виходів на 

покрівлю. 

Дві сходові клітки 

(в центральній 

частині) з’єднують 

1-й поверх з 

останніми та 

мають виходи на 

покрівлю; дві 

сходові клітки (з 

північної сторони 

будівлі) з’єднують 

підвал з останнім 

поверхом та мають 

виходи на 

покрівлю. З 

західної сторони 

будівлі в 

центральній 

частині 

передбачено 1 

вертикальна 

пожежна драбина з 

виходом на 

покрівлю. 

Виходи на покрівлю 

слід передбачати у 

будинків заввишки 10 

м. і більше від 

планувальної 

позначки землі до 

карниза покрівлі або 

зовнішньої стіни. 

п. 8.4 ДБН 

В.1.1-7:2016 

Відповідає 

Висновок: в результаті аналізу відповідності евакуаційних шляхів та виходів 

встановлено:  

1) евакуаційне освілення в будинку відсутнє (п. 12.33 ДБН В.2.2-16:2019); 

2) світлові покажчики «Вихід» не приєднані до мережі евакуаційного або 

аварійного освітлення (п. 12.33 ДБН В.2.2-16:2019); 

3) складські приміщення та насосна не обладнані протипожежними дверима 

(воротами) 2-го типу (п. 15.21 ДБН В.2.2-16:2019). 
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1.5. Аналіз протипожежного водопостачання 

Аналіз стану протипожежного водопостачання будинку театру проводиться 

для визначнення наявності зовнішнього протипожежного водопостачання, 

необхідності улаштування внутрішнього потипожежного водопостачання, 

розміщення джерел протипожежного водопостачання, визначення витрат на 

зовнішнє та внутрішнє протипожежне водопостачання тощо. 

Аналіз проводиться відповідно [2,7]. 

Результати аналізу зведено в таблицю 1.4. 

Табл. 1.4. 

Результати аналізу стану протипожежного водопостачання 

№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено в 

проекті 

Потрібно за нормами Посилання на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Потипожежне 

водопостачання. 

Всі види 

протипожежного 

водопостачання – 

зовнішнє, 

внутрішнє – 

улаштовані. 

У будівляхї та 

спорудах слід 

передбачати 

протипожежне 

водопостачання. 

п. 12.1.2 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

2 Зовнішнє 

протипожежне 

водопостачання 

ПГ-1 К-150 з 

південно-східної 

сторони, ПГ-162 

К-150 з північно-

західної сторони 

будівлі) пожежних 

гідранти з 

внутрішнього 

двору театру, на 

відстані 20 та 120 

м. 

ПГ-№140 по вул. 

Артема, 55 (м-н 

«Святлячок»), К-

150 мм., 

водовіддача 95 л/с. 

при тиску 4 атм., 

на відстані - 70 м. 

ПГ-№3 по пров. 

Республіки, 56, К-

150 мм., 

водовіддача 95 л/с. 

при тиску 4 атм., 

на відстані - 150 м. 

ПГ-№139 

Розміщення гідрантів 

на водопровідній 

мережі для 

зовнішнього 

пожежогасіння будь-

якої будівлі, споруди 

або її частини, що 

обслуговується 

даною мережею, за 

умови прокладання 

рукавних ліній 

довжиною, не більше 

ніж – за наявності 

пожежного 

автомобіля, 

обладнаного 

пожежним насосом – 

200 м. 

п. 13.3.4 

ДБН.В.2.5-

74:2013 

Відповідає 
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провулок 

Університетський, 

К-150 мм., 

водовіддача 95 л/с. 

при тиску 4 атм., 

на відстані - 150 м. 

3 Розміщення 

пожежної 

водойми 

В літній час 

можливе 

використання 

фонтану (об’ємом 

400 м3) який 

знаходиться за 

театром на відстані 

100 м. 

Заповнюється 

фонтан 

господарсько-

питним 

водопроводом Ø 

100 мм., вентиль 

знаходиться в 

підвалі. 

ПВ об’ємом 150 м. 

куб. на відстані 20 

м. з південної 

сторони будівлі. 

Пожежні резервуари 

або водойми слід 

розміщувати за умови 

обслуговування ними 

будівель, які 

знаходяться в радіусі: 

за наявності 

пожежного 

автомобіля, 

обладнаного 

пожежним насосом – 

200 м. 

п. 13.3.4 

ДБН.В.2.5-

74:2013 

Відповідає 

Відстань від точки 

забору води з 

резервуарів або 

водойм до будівель 

ІІІ ступеня 

вогнестійкості 

повинна бути не 

менш ніж 30 м. 

п. 13.3.4 

ДБН.В.2.5-

74:2013 

Відповідає 

4 Забезпечечння 

витрат на 

зовнішнє 

пожежогасіння. 

Будинок театру 

має ІІІ ступінь 

вогнестійкості. 

Об’єм будинку – 

65800 м3. На 

кільцевій мережі Ø 

150 мм. 

встановлено 2 (ПГ-

14 з південно-

східної сторони, 

ПГ-15 з північно-

західної сторони 

будівлі) пожежних 

гідранти з 

внутрішнього 

двору театру, на 

відстані 20 м. 

Водовіддача 

мережі складає 95 

л/с при тиску 4 

атм. 

Для громадських 

будинків при 

кількості поверхів до 

2-х включно та при 

об’ємі від 5 до 

25 тис. м3 – не 

нормується. 

п. 6.2.3, табл. 4 

ДБН.В.2.5-

74:2013 

Відповідає 

5 Наявність 

внутрішнього 

потипожежного 

водопостачання. 

Улаштована 

система 

внутрішнього 

протипожежного 

водопостачання, 

Внутрішній 

протипожежний 

водопровід слід 

передбачати в 

будівлях кінотеатрів 

п. 15.34 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 
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до якої входять 59 

пожежних кранів, 

спринклерна та 

дренчерна система 

пожежогасіння. 

та клубних закладів з 

естрадами за 

місткості залу для 

глядачів до 700 місць 

включно – пожежнми 

кран-комплектами 

6 Внутрішнє 

протипожежне 

водопостачання. 

Внутрішня 

водопровідна 

мережа 

улаштована 

трубами даметром 

50 мм. В підвалі 

улаштовано 10 ПК, 

на 1-му поверсі – 

17-ть ПК, на 2-му 

поверсі – 16 ПК, 

на 3-му поверсі – 

16 ПК. ПК 

обладнані 

з’єднувальими 

годовками типу 

"Богданова" з 

діаметром 50 мм та 

укоплектовані 

пожежними 

рукавами 

довжиною 20 м. 

Встановлюються 

пожежні кран-

комплекти діаметром 

50 мм з діаметром 

насадки пожежного 

ствола 16 мм та 

довжиною рукава 

20 м. 

п. 15.37 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

7 Ввитрати на 

внутрішнє 

пожежогасіння. 

ПК улаштовано 

таким чином, щоб 

забеззпечити 

подачу 4-х 

струменів у кожну 

точку приміщення. 

Витрати води для 

внутрішнього 

пожежогасіння з 

пожежних кран-

комплектів слід 

приймати в будівлях 

клубних закладів зі 

сценами, театрів 

незалежно від 

місткості, два 

струмені з витратою 

не менше 2,5 л/с і два 

струмені не менше 

5 л/с кожний у кожну 

точку приміщення. 

п. 15.36 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

8 Місця 

улаштування 

пожежних кранів. 

Пожежні крани 

встановлено на 

сценічному 

комплексі, біля 

входів до залу для 

глядачів, біля 

входів на сходові 

площадки. 

Пожежні кран-

комплекти 

встановлюють біля 

входів до зали для 

глядачів і на сцену чи 

естраду, біля входів 

на сходові площадки. 

п. 15.37 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

9 Улаштування 

пожежних кранів 

В сценічному 

комплексі 

У будівлях клубних 

закладів зі сценою 

п. 15.37 ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 
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на сцені. змонтовано 7-м 

пожежних кранів, 

чотири з яких 

знаходяться на 

сцені. ПК Ø 65 мм, 

з діаметром 

насадки 

пожежного ствола 

19 мм та 

довжиною рукава 

10 м. 

розміром 21×15 м 

улаштовуються 

додаткові пожежні 

кран-комплекти  

діаметром 65 мм з 

діаметром насадки 

пожежного ствола 19 

мм та довжиною 

рукава 10 м 

встановлюють на 

планшеті сцени. 

10 Улаштування 

пожежних кранів 

та дренчерної 

установки 

пожежогасіння 

Для 

протипожежного 

захисту сценічної 

частини театру 

змонтована 

автоматична 

установка 

дренчерного 

пожежогасіння. 

Пуск дренчерної 

установки 

водяного 

пожежогасіння - 

управління 

здійснюється з 

пожежного поста. 

Керування 

роботою насосів 

які живлять 

дренчерну 

установку 

водяного 

пожежогасіння - 

від шафи 

керування 

установкою з 

пожежного поста. 

При кількості місць 

більш 700, за 

наявності колосників, 

улаштовуються 

пожежні кран-

комплекти та 

дренчерна установка. 

п. 15.34. ДБН 

В.2.2-16:2019 

Відповідає 

Висновок: в результаті аналізу протипожежного водопостачання, порушень 

не виявлено. 

 

1.6. Перелік порушень вимог пожежної безпеки на об’єкті 

Результати аналізу пожежної небезпеки об’єкта: 

1) навколо будинку театру є висадженні високорослі дерева, відстань від 

яких до будинку не перевищує 3 м, що унеможливлює під'їзд пожежно-
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рятувальних підрозділів на спеціальній техниці з повздовжніх сторін будинку 

(п.3.7, 15.3.1 ДБН Б.2.2-12:2018); 

2) в підвальному приміщенні улаштована столярна майстерня (п. 8.2.4.4, 

ДБН В.2.2-9:2018); 

3) евакуаційне освілення в будинку відсутнє (п. 12.33 ДБН В.2.2-16:2019); 

4) світлові покажчики «Вихід» не приєднані до мережі евакуаційного або 

аварійного освітлення (п. 12.33 ДБН В.2.2-16:2019); 

5) складські приміщення та насосна не обладнані протипожежними дверима 

(воротами) 2-го типу (п. 15.21 ДБН В.2.2-16:2019); 

6) кришки відголуджувальних та з’єднувальні коробок електрощитової, 

виконаними з горючих матеріалів, або без них (п. 6 р. VI ППБУ). 

7) після проведення ремонту технологічних комунікацій, в стінах 

електощитової, залишились отвори (п. 1.24 р. IV ППБУ); 

8) софіти експлуатуються без запобіжних металевих сіток (п. 2.14. р. VI 

ППБУ); 

9) декорації, сценічного оформлення та драпірування в залі для глядачів не 

обробляється вогнезахисними засобами (п. 2.3, 2.5. р. VI ППБУ). 

 

1.7. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкта 

Заходи щодо покращення стану пожежної безпеки об’єкта: 

1) провести вирубку дерев, які перешкоджають проїзд до будинку пожежно-

рятувальним підрозділам на спеціальній техниці (п. 15.3.7 ДБН Б.2.2-12:2018); 

2) столярну майстерню алаштувати в сценічному комплексі 1-го поверха 

(п. 8.2.4.4, ДБН В.2.2-9:2018); 

3) улаштувати в театрі на шляхах евакуації евакуаційне освілення (п. 12.33 

ДБН В.2.2-16:2019); 

4) підключити світлові покажчики «Вихід» до мережі евакуаційного або 

аварійного освітлення (п. 12.33 ДБН В.2.2-16:2019); 

5) складські приміщення та насосна обладнати протипожежними дверима 2-

го типу (п. 15.21 ДБН В.2.2-16:2019); 
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6) обладнати відголуджувальних та з’єднувальні коробоки в 

електрощитовій, кришками з негорючих матеріалів (п. 6 р. VI ППБУ); 

7) заповнити отвори в стінах електрощитової (п. 1.24 р. IV ППБУ); 

8) обладнати софіти запобіжними металевими сітками від випадіння скла (п. 

2.14. р. VI ППБУ); 

9) провести обробку декорацій, сценічного оформлення та драпірування в 

залі для глядачів вогнезахисними засобами, що забезпечують І групу вогнезахисної 

ефективності (п. 2.3, 2.5. р. VI ППБУ). 
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2. Аналіз оперативної обстановки на пожежі  

2.1. Обґрунтування тактичного задуму 

Пожежа виникла у вечірній час, під час проведення вистави. Осередок пожежі 

знаходиться біля тильної стіни сцени, посередині. Протипожежна завіса, 

спринклерна система пожежогасіння не спрацювали. Вийшли з ладу насоси 

насосної – не працює дренчерна система пожежогасіння. Димові люки закриті. 

Дверні пройоми – зачинені. 

Розміри сцени - 21×15 м, глядацького залу - 21×27 м. Двері в сценічній частині 

– 1,474×2,385 м, в глядацькому залі - 1,876×2,385 м. Основна горюча речовина - 

деревина у виробах [15]: питомий дійсний об'єм продуктів горіння, що утворюється 

при згорянні1 кг горючої речовини ( о
пгv ) – 4,86 м3·кг-1, коефіцієнт повноти 

згоряння (η ) - 00,97, масова швидкість вигоряння горючої речовини ( о
mv ) - 1,11 

кг·м-2 хв-1, питомий об'єм повітря, необхідний для повного згоряння ( о
пv ) – 4,2 м3 

кг-1, нижча масова теплота згоряння горючого матеріалу (
/
нQ ) - 13800 кДж·кг-1. 

Лінійна швидкість поширення вогню в театрах та будинках культури 1-3 м/с 

[18]. 

 

2.2. Визначення параметрів розвитку пожежі 

Час до повідомлення про пожежу: 

 

поввиявдп        (2.1) 

де вияв  - час виявлення пожежі, хв.; 

пов  - час повідомлення про пожежу, хв. 

Прийнято час до повідомлення про пожежу дп = 2 хв [18]. 

Час прямування до місця пожежі пожежно-рятувальними автомобілями 

(залежить від відстані та умов прямування): 
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руху
прям

V

L 60
  хв.,     (2.2) 

 

де L  - відстань від частини до місця пожежі, км; 

рухуV
 - середня швидкість руху пожежно-рятувальних автомобілів.  

Маршрут руху по населеному пункту. Прийнято рухуV
 = 45 км/год [16]. 

 

6
45

605,460








руху
прям

V

L
  хв 

 

Час прибуття: 

 

прямвзбдп   ..1      (2.3) 

 

де 1  - час розвитку пожежі на момент прибуття пожежно-рятувальних 

підрозділів до місця виклику, хв. 

 

9612..1  прямвзбдп   хв 

 

Час вільного розвитку пожежі:  

 

орпрямвзбдпвіл   ..     (2.4) 

 

де дп  - час від початку виникнення горіння до повідомлення про пожежу; 

..взб  - час збору і виїзду особового складу за сигналом «Тривога», хв.; 

сл  - час прямування підрозділів до місця пожежі, хв.; 

ор
 - час оперативного розгортання, хв. 
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В роботі прийнято ор
 = 6 хв. , ..взб  = 1 хв [16]. 

Час вільного розвитку пожежі: 

 

156612..  орпрямвзбдпвіл   хв 

 

Радіус або довжина поширення фронту пожежі на певний момент часу: 

 

)10(105,0  вілллп VVR     (2.5) 

 

де лV  - лінійна швидкість поширення, м/хв. Прийнято лV =3 м/хв; 

п  - час розвитку пожежі. 

 

Радіус поширення пожежі на час прибуття пожежно-рятувальних підрозділів: 

 

12835,0105,01  лVR  м 

 

Сценічна частина має розмір 21×15 м. Фронтпожежі дійшов до бічних стін. 

Площа пожежі має форму півкола. Фронт пожежі дійшов до вихода з сценічної 

частини (лівий бік з сторони глядацького залу). 

Площа пожежі на час прибуття сил та засобів: 

 

2

2

1
R

S





, м2     (2.6) 

 

де R  - довжина (радіус) розвитку пожежі, м. 

 

226
2

1214,3

2

22

1 






R

S


, м2     
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Радіус поширення пожежі на час введення сил та засобів на гасіння пожежі: 

 

30)1015(31035,0)10(105,0  вілллп VVR  м 

 

Фронт пожежі виходе в глядацький зал на 15 м. Площа пожежі має 

прямокутну форму 21×30 м. Фронт пожежі пройшов 4-ри дверних отвора сценічної 

частини та два в глядацькому залі. 

Площа пожежі на час введення сил та засобів: 

 

)(1 baS  , м2    (2.7) 

 

де )( ba   - лінійні розміри поширення пожежі, м. 

 

630)3021()(2  baS , м2 

 

Критичне значення концентрації кисню, для людини – 14% [16,17], тому 

проведемо розрахунок часу зниження концентрації кисню в приміщенні 

глядацького залу та сценічної частини до вказанного значення. Первісна форма 

пожежі – напівколо. 

Час до настання критичного стану за концентрацією кисню: 

 

хв,
vvηv

V
0,94τ 3

пm
2
l

2O
кр

прим
     (2.8) 

 

де примV
 - вільний об'єм приміщення, м3; 

η  - коефіцієнт повноти згоряння; 

mv  - масова швидкість вигоряння горючої речовини, (кг·м-2 хв-1) 
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пv  - питомий об'єм повітря, необхідний для повного згоряння 1 кг горючої 

речовини, м3 кг-1. 

 

4,646,6
2,411,130,97

13230
0,94

vvηv

V
0,94τ 3

2
3

пm
2
l

2O
кр

прим



  хв 

 

Критичне значення температури для людини - 70°С [20]. Проведемо 

розрахунок часу підвищення температури в приміщенні глядацького залу та 

сценічної частини до вказанного значення. 

 

хв,
vvηQ

V
5,65τ 3

2
lm

/
н

примt
кр      (2.9) 

 

де 
/
нQ

 - нижча масова теплота згоряння горючого матеріалу, кДж·кг-1. 

 

6,2
311,11380097,0

13230
65,5

vvηQ

V
5,65τ 3

2
3

2
lm

/
н

примt
кр 


 хв 

 

2.3. Визначення температурного режиму пожежі 

На час прибуття пожежно-рятувальних підрозділів фронт пожежі пройшов 

один дверний пройом сценічної частини. 

Визначаємо площу дверних отворів: 

 

nn ban двS      (2.10) 

 

де nn ba ,  - ширина та висота дверного отвору, м.; 

n  - кількість дверних отворів. 
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51,3385,2474,11Sдв1  сценасцена ban  м2 

 

Площа припливу: 

 

3
S 1
припл

двS
     (2.11) 

 

17,1
3

51,3

3
S 1
припл  двS

 м2 

 

На час введення сил та засобів фронт пожежі пройшов чотири дверних 

отвора сценічної частини та два в глядацькому залі. 

 

06,14385,2474,14Sдв1  сценасцена ban  м2 

94,8385,2876,12S ..дв2  залглядзалгляд ban  м2 

 

Площа припливу: 

 

67,7
3

94,806,14

3
S 21
припл 





 двдв SS

 м2 

 

Коефіцієнт надлишку повітря. 

Проміжні результати розрахунків зведені в таблицю 2.1. 

Табл. 2.1 

Проміжні результати розрахунків 

Час, 

хв. 

Площа 

пожежі м2 

Площа 

припливу, м2 
пож

прип

S

S
 

підл

пож

S

S
 Тип, номер 

кривої 

9 226,00 2,45 0,011 0,25 пунктирна, №1 

15 630,00 3,93 0,006 0,71 суцільна, №1 

 

Коефіцієнт надлишку повітря 1 =2,15 [17]. 
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Коефіцієнт надлишку повітря 2 =1,95 [17]. 

Питомий дійсний об’єм продуктів згоряння з урахуванням надлишку повітря: 

 

)1(2,1пг   пгVV      (2.12) 

 

01,6)115,2(86,4)1( 11пг   пгVV м3 

 

81,5)195,1(86,4)1( 22,1пг   пгVV м3 

 

Приведена масова швидкість вигоряння речовини: 
















30

пожτ
0,70,3v)(mv m     (2.13) 

758,0
30

9
7,03,011,1

30

пожτ
0,70,3v)(mv m1 

























  

 

882,0
30

15
7,03,011,1

30

пожτ
0,70,3v)(mv m2 

























  

 

Визначаємо температуру пожежі у першому наближенні: 

 

2731200Тпож 















підл

пож

S

S     (2.14) 

 

де пожS  - площа пожежі на визначений час, м2. 

 

5802731200
882

226
2731200Т 11

пож 
























підл

пож
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S
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11302731200
882

630
2731200Т 12

пож 
























підл

пож

S

S
К 

 

Об'ємна теплоємність газового середовища в приміщенні під час пожежі: 

 

1000

T

α0,25

0,1
0,121,25с пож

п
p 










     (2.15) 

 

1-3-
1

пож

п

1
р ·КкДж·м343,1

1000

580

15,225,0

1,0
12,025,1

1000

T

α0,25

0,1
0,121,25с 

























 

 

1-3-
2

пож

п

2
р ·КкДж·м437,1
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1,0
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Приведений ступінь чорноти системи «полум'я – поверхня будівельної 

конструкції»: 

 

пож
пр

t0,00221

1
ε


      (2.16) 

 

де пожt  - температура пожежі, 0С. 
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Площа огорожі: 

  





n

1i
огор.iогор SS     (2.17) 

 

де - огор.іS  - площа огорожі – стін, стелі, підлоги, м2. 

 

28448821080882SSSS стелістінпідлогор   м2 

Адіабатична температура горіння: 

 

273
vс

Q η
Т

пгp

/
н

ад       (2.18) 

2322273
86,4343,1

1380097,0
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Q η
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Середньоб’ємна температура газового середовища в приміщенні: 
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3
адогорпр

пгpmпож
адпож

ТSε
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     (2.19) 
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Перевірка достовірності розрахунків. Температура пожежі у першому 

наближенні 580Т 1
пож  К, 1130Т 2

пож  К. Середньоб’ємна температура газового 

середовища в приміщенні 798Т1
пож   К, 1024Т2

пож   К. Розбіжність отриманих 

значень складає більш 5%, необхідно повторно провести розрахунок температури 

пожежі в першому наближенні. Прийнято визначене значення температури пожежі 

798Т1
пож   К, 1024Т2

пож  К приймається за друге наближення - 798Т 1
пож  К, 

1024Т 2
пож  К. 

Об'ємна теплоємність газового середовища в приміщенні під час пожежі: 
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Значення приведеного ступеня чорноти системи «полум'я – поверхня 

будівельної конструкції»: 
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Адіабатичну температуру горіння: 
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Середньоб’ємна температура газового середовища в приміщенні: 

 

К827
22702844463,0

86,4379,111,122697,0
22701,18

ТSε

vс vS η
18,1TТ

17,0

3

0,17

31
адогор

1
пр

пг
1
рm

1
пож

ад
1
пож








































 

 

К1012
22132844376,0

86,4419,111,163097,0
22131,18

ТSε

vс vS η
18,1TТ

17,0

3

0,17

32
адогор

2
пр

пг
2
рm

2
пож

ад
2
пож








































 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-15.ІАРТ.РПЗ 
Лист  

     
38 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

Перевірка щодо допустимої похибки. Температура пожежі у першому 

наближенні  798Т 1
пож  К, 1024Т 2

пож  К. Середньоб’ємна температура газового 

середовища в приміщенні 827Т1
пож   К, 1012Т2

пож   К. Розбіжність складає менш 

5%, тому результати розрахунків є достовірними. 

Значення температури в заданих точках приміщення на заданий час вільного 

розвитку пожежі: 

 






















00 x2x

x
1,33

y

y
0,20,8TT пожτy,x,    (2.20) 

 

де yх,  - координати точки, в якій визначають температуру газового 

середовища, х  - 15 м, y  - 1,19 м; 

L  - відстань від осередку пожежі до місця виходу продуктів горіння із 

приміщення – 15 м; 

примH  - висота приміщення. примH = 15 м; 

5,7155,05,0х0  L  м.; 

5,71575,05,0y0  примH  м. 
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Висота нейтральної зони: 
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     (2.21) 

 

де отвh - висота отвору, через який відбувається газообмін, м. 

повТ  - температура повітря, °С (літній час: +20°С, весно/осінь +10°С, зима: 

- 10°С); прийнято - +10°С. 
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Висновок:  

1. Критичне значення часу для проведення евакуації глядачів з глядацького 

залу становить 2,6 хв. Критичний вміст кисню настане через 6,4 хвлини, критичне 

значення температури настане через 2,6 хв. 

2. На час прибуття підрозділів середньоб’ємна температура газового 

середовища становить 554°С, температура на рівні середини дверного отвору 

366°С. Висота нейтральної зони – 0,98 м. 

3. На час введення сил та засобів на гасіння пожежі середньоб’ємна 

температура газового середовища становить 739°С, температура на рівні середини 

дверного отвору 509°С. Висота нейтральної зони – 0,94 м. 
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3. Організація пожежогасіння на об’єкті 

3.1. Розрахунок сил та засобів для гасіння ймовірної пожежі 

На час введення сил та засобів на гасіння пожежі, фронт пожежі виходе в 

глядацький зал на 15 м, 630пожS  м2. 

Площа гасіння. Глибина гасіння ручних пожежних стволів дорівнює 5 метрам 

[9,12,18-20]. Гасіння відбувається з трьох напрямків, тому площа гасіння дорвнює 

 

негаспгас SSS      (3.1) 

 

де - негасS - площа, де гасіння не відбувається. 

 

)()2( .. hbahbaS залглядзалглядсценасценанегас    (3.2) 

 

де h – глибина гасіння стволів, 5 метрів. 

 

255)515(15)5215(21

)()2( ..



 hbahbaS залглядзалглядсценасценанегас
м2. 

 

Площа гасіння дорівнює 

 

375255630  негаспгас SSS  м2 

 

Потрібні витрати вогнегасних засобів на гасіння пожежі, захист сусідніх 

приміщень, частин будинку. 

 

гас
потргас

гас
потр ISQ      (3.3) 
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де гас

потрI  - інтенсивність подачі вогнегасних засобів для гасіння пожежі, 

приймаємо рівною 0,2 [18]. 

 

752,0375  гас
потргас

гас
потр ISQ  л/с 

 

Гасіння пожежі проводиться переносними лафетними стволами з глядацького 

залу. На гасіння подається два ствола ПЛСК-П20. Витрати вогнегасної речовини 

ПЛСК-П20 – 19 л/с [18]. Два ствола ПЛСК-П20 забезпечують витрати на гасіння 

пожежі – 38 л/с. 

Необхідна кількість ручних стволів «А» на гасіння пожежі. 

 

5
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37
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Q
N стволів «А»   (3.4) 

 

На гасіння пожежі необхідно подати 2-а ствола ПЛСК-П20 та 5-ть стволів 

«А». 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі 
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де ствQ  - витрати води зі ствола л/с. 
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Потрібні витрати вогнегасних речовин для захисту будинку 
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75,1825,07525,0  гас
потр

зах
потр QQ  л/с   (3.6) 

 

Для захисту будинку використовуються стволи типу «Б» [14,19,20]. 

Кількість приладів для подачі вогнегасних речовин для захисту будинку 
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Фактичні витрати вогнегасних речовин для захисту будинку 

 

5,187,35  ствств
зах
фак

QNQ  л/с   (3.8) 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та на захист будинку 

 

5,935,1875  зах
фак

гас
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заг
фак

QQQ л/с   (3.9) 

 

Кількість основних пожежних автомобілів необхідних для забезпечення 

подачі вогнегасячих речовин. 

Оптимальна робота пожежного насосу АЦ при подачі 29,6 л/с. 
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Забезпечення об’єкта водою для цілей пожежогасіння: 

 

.машПГФмережі NN;QQ      (3.11) 
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Гранична відстань подачі вогнегасних засобів: 
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прмпрн
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де: Hн – напір насоса ПН – 40УВ (м); 

Hпр – напір на розгалудженні (м); 

Zм та Zпр – відповідно підйом місцевості та підйом приладів над рівнем осі 

насосу (м); 

Sрук – опір одного рукава. 

 

   

м

QS

ZZHH
L

Б
рук

прмпрн
гран

9420
4,7

35

20
)4,73(015,0

505090
20

22














 

 

В радіусі 200 м від театру улаштовано 5-ть пожежних гідрантів та 2-і 

пожежних водойми – 150 м3 та в літній час – 400 м3 (фонтан в сквері). 

Необхідна кількість особового складу [18]: 
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 (3.12) 

 

де 
3

)(20



гас

ГДЗСППЛСК
N

 - кількість пожежних-рятувальників для подачі 

переносного лафетного ствола на гасіння, виходячи з того що переносний лафетний 

ствол подає ланка ГДЗС, то її мінімальна кількість 3 чоловіка; 
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3
)(""
гас

ГДЗСАств
N

 - кількість пожежних-рятувальників для подачі ствола «А» 

на гасіння, виходячи з того що стволи «А» подає ланка ГДЗС, то її мінімальна 

кількість 3 чоловіка; 

3
)(""
зах

ГДЗСБств
N

 - кількість пожежних-рятувальників для подачі ствола «Б» 

на захист, виходячи з того що стволи «Б» подає ланка ГДЗС, то її мінімальна 

кількість 3 чоловіка; 

2
""
зах

Бств
N

 - кількість пожежних-рятувальників для подачі ствола «Б» на 

захист; 

ПБN  - кількість пожежних-рятувальників на посту безпеки; 

КППN  - кількість пожежних-рятувальників на посту безпеки; 

розгN
 - кількість пожежних-рятувальників при роботі на розгалужені; 

звN  - кількість зв’язкових - приймаємо: один на оперативну ділянку – 

гасіння, захист, один на евакуацію, один начальнику штабу. 
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Кількість відділень: 
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Що не відповідає виклику "Пожежа № 2". 

У випадку виникнення пожежі, подається виклик "Пожежа № 2", відповідно 
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до якого прибувають 10 відділень на основних пожежних автомобілях, та 2-а 

відділення на АД: 

ДПРЧ-22 – 2 АЦ, 1 АД-30 – 6 хв. 

ДПРЧ-42 – 1 АЦ – 7 хв. 

ДПРЧ-23 – 2 АЦ, 1 АД-30 – 10 хв. 

ДПРЧ-25 – 2 АЦ – 10 хв.  

ДПРЧ-24 – 2 АЦ – 15 хв. 

ДПРЧ-53 – 1 АЦ – 18 хв. 

ОДВ у м. Маріуполі – 1 АШ – 6 хв. 

Враховуючи планування будинку театру та наявні сили та засоби, гасіння 

пожежі проводиться: 

глядацький зал – два ПЛСК-П20 та ствол «А» - 3-и ланки ГДЗС; 

сценічна частина – ПЛСК-П20 та два ствола «А» (один ствол «А» з лівої 

сторони, ПЛСК-П20 та ствола «А» з правої сторони) – 3-и ланки ГДЗС. 

На захист подаються: 

підсобні приміщення (за сценічною частиною) – два ствола «Б»; 

підвал – ствол «Б». 

Виставляється КПП. 

 

3.2. Рішення першого керівника гасіння пожежі 

Прибуває ДПРЧ-22 в складі 3-х відділеннь (2-а відділення на АЦ, відділення на 

АД-30). 

1-е відділення. АЦ встановлюється на фасаді. Розвідка пожежі ланкой ГДЗС. 

Виставляють пост безпеки. Подають ствол «А» на гасіння пожежі зі сторони 

глядацького залу. 

2-е відділення. АЦ на ПГ-140. Прокладають 2-і магістральні лінії. Ланкою 

ГДЗС подають ПЛСК-П20 зі сторони лівого входу в глядацький зал. Виставляють 

пост безпеки. 

3-е відділення. За необхідності АД-30 забезпечує проведення евакуації. 
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Прибуває ДПРЧ-42 – відділення на АЦ. АЦ на ПВ-150. Прокладають 2-і 

магістральні лінії. Ланкою ГДЗС подають ПЛСК-П20 зі сторони правого входу в 

глядацький зал. Виставляють пост безпеки. 

Виставляється КПП. 

Прибуває ДПРЧ-23 в складі 3-х відділеннь (2-а відділення на АЦ, відділення на 

АД-30). 

1-е відділення. АЦ на ПВ-150. Прокладають 2-і магістральні лінії. Ланкою 

ГДЗС подають ПЛСК-П20 на гасіння сценічної частини, з тильної сторони театру, 

зі сторони правого входу. Виставляють пост безпеки. 

2-е відділення. АЦ на ПГ-1. Магістральна лінія в напрямку до входу з тильної 

сторони будинку, з лівої сторони. Ланкою ГДЗС подають ствол «Б» на гасіння 

пожежі сценічної частини, з лівої сторони. 

3-е відділення. За необхідності АД-30 забезпечує проведення евакуації. 

Прибуває ДПРЧ-25 в складі 2-х відділеннь на АЦ. 

1-е відділення. АЦ на ПГ-162. Магістральна лінія в напрямку до входу з 

тильної сторони будинку, з правої сторони. Ланкою ГДЗС подають ствол «Б» на 

гасіння пожежі сценічної частини, з правої сторони. 

2-е відділення. АЦ на ПГ-3. Магістральну лінію на заповнення ПВ-150. Від 1-

го віддлення ДПРЧ-25 подають ствол «Б» на захист трюму. 

Прибуває ДПРЧ-24 в складі 2-х відділеннь на АЦ. 

1-е відділення. АЦ на ПГ-139. Магістральну лінію на заповнення ПВ-150. Від 

розгалуження Від розгалуження 2-го відділення ДПРЧ-23 подають ствол «Б» на 

захист лівого підсобного приміщення. 

Прибуває ДПРЧ-53 – відділення на АЦ. АЦ на ПВ-400. Магістральну лінію на 

заповнення ПВ-150. Від розгалуження 2-го відділення ДПРЧ-23 подають ствол «Б» 

на захист лівого підсобного приміщення. 
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4. Охорона праці 

Пiд час проведення розвiдки пожежі група розвiдки зобов'язана [11]: 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електроліхтарі. 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки, при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання 

не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх 

зосередження на оперативних ділянках i, за можливості, не перешкоджати 

нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-15.ІАРТ.РПЗ 
Лист  

     
48 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

всіх видів транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній під залізничними 

коліями поставити пости безпеки з двох боків уздовж залізничного полотна для 

спостереження за рухом потягів та своєчасного сповіщення особового складу про 

їх наближення; 

- встановити єдині сигнали для сповiщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної 

загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду i т.ін. негайно подати відповідний 

сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг. 

Пiд час оперативного розгортання забороняється: 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій 

відкритим вогнем; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту i роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його пiдйому чи спускання на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлiв; 

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води дозволяється 

тільки за наказом безпосередніх начальників. 
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Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску.  

За умови існування можливої загрози вибуху під час оперативного 

розгортання прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати 

перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно 

дотримуватись додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями 

техніки і викладені в інструкціях заводiв-виробникiв. 

 

 

 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-15.ІАРТ.РПЗ 
Лист  

     
50 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

Висновки 

В роботі проведено аналіз стану пожежної небезпеки Донецького 

академічного обласного драматичного театру м. Маріуполь Донецької області. В 

результаті аналізу виявлені порушення норм та вимог пожежної безпеки. 

Розроблені інженерно-технічні заходи, для підвищення рівня пожежної безпеки: 

1) провести вирубку дерев, які перешкоджають проїзд до будинку пожежно-

рятувальним підрозділам на спеціальній техниці (п. 15.3.7 ДБН Б.2.2-12:2018); 

2) столярну майстерню алаштувати в сценічному комплексі 1-го поверха 

(п. 8.2.4.4, ДБН В.2.2-9:2018); 

3) улаштувати в театрі на шляхах евакуації евакуаційне освілення (п. 12.33 

ДБН В.2.2-16:2019); 

4) підключити світлові покажчики «Вихід» до мережі евакуаційного або 

аварійного освітлення (п. 12.33 ДБН В.2.2-16:2019); 

5) складські приміщення та насосна обладнати протипожежними дверима 2-

го типу (п. 15.21 ДБН В.2.2-16:2019); 

6) обладнати відголуджувальних та з’єднувальні коробоки в 

електрощитовій, кришками з негорючих матеріалів (п. 6 р. VI ППБУ); 

7) заповнити отвори в стінах електрощитової (п. 1.24 р. IV ППБУ); 

8) обладнати софіти запобіжними металевими сітками від випадіння скла (п. 

2.14. р. VI ППБУ); 

9) провести обробку декорацій, сценічного оформлення та драпірування в 

залі для глядачів вогнезахисними засобами, що забезпечують І групу вогнезахисної 

ефективності (п. 2.3, 2.5. р. VI ППБУ). 

Проведено аналіз оперативної обстановки: 

1) критичне значення часу для проведення евакуації глядачів з 

глядацького залу становить 2,6 хв. Критичний вміст кисню настане через 6,4 

хвлини, критичне значення температури настане через 2,6 хв. 

2) на час прибуття підрозділів середньоб’ємна температура газового 

середовища становить 554°С, температура на рівні середини дверного отвору 

366°С. Висота нейтральної зони – 0,98 м. 
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3) на час введення сил та засобів на гасіння пожежі середньоб’ємна 

температура газового середовища становить 739°С, температура на рівні середини 

дверного отвору 509°С. Висота нейтральної зони – 0,94 м. 

Проведено аналітичний розрахунок необхідної кількості сил та засобв. За 

результатами розрахунку встановлено, що на гасіння пожежі необхідно подати 2-а 

ствола ПЛСК-П20 та 5-ть стволів «А», на захист – 5-ть стволів «Б». За визначеною 

схемою необхідно 51 чоловік, 13 відділень на основних пожежних автомобілях. 

Наявної кількості сил та засобів недостатньо. 

Гасіння пожежі проводиться: три ПЛСК-П20 та три ствола «А», 6-ть ланок 

ГДЗС. Захист – три ствола «Б».  

Розглянуто питання з питань безпеки праці при організації ведення 

оперативних дій пожежно-рятувальними підрозділами. 
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